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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Безпека універсальних комунікацій і транспорту 

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) 

Викладач (-і)  

Контактний телефон 

викладача 

 

E-mail викладача  

Формат дисципліни Цикл загальної підготовки. Вибіркова 

Обсяг дисципліни 3 кредити ECTS, 90 год.  

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

 

Консультації Упродовж вивчення курсу щопонеділка з 15.00 до 17.00 

год. 

2. Анотація до курсу 

Навчальна дисципліна «Безпека універсальних комунікацій і транспорту» вивчає 

основні види універсальних транспортних комунікацій та їх вплив на  безпекову 

характеристику держави. Безпека транспорту - полягає в тому, щоб на основі 

наукового підходу сформувати у студентів практичні навички вирішення питань 

проблеми вдосконалення процесів організації перевезень вантажів та пасажирів, 

підвищення безпеки руху та зменшення шкідливого впливу транспорту на 

навколишнє середовище, а також вивчення правил безпеки при ремонті та 

експлуатації транспортних засобів. 

3. Мета та цілі курсу  

Метою навчальної дисципліни є ознайомлення майбутніх фахівців з небезпекою, 

пов’язаною  з експлуатацією транспортних комунікацій 

Для реалізації мети розглядаються: вимоги безпеки до технічного стану транспортних 

засобів; організація безпеки дорожнього руху; вимоги до робочого місця водія 

транспортних засобів; заходи щодо забезпечення безпеки вантажоперевезень; вимоги 

безпеки до території та виробничих приміщень транспортно-експедиційних 

підприємств; правила охорони праці при експлуатації інструменту та обладнання; 

вимоги безпеки при проведенні технологічних процесів по відновленню 

працездатності транспортних засобів. 

 

4. Компетентності 

Загальні компетентності 

наполегливість у досягненні мети, уміння постійно і системно працювати над собою та 

отриманою інформацією; здатність мислити логічно, критично, креативно, науково 

аналізувати соціально значимі проблеми і процеси юридичної сфери; володіти системою 

категорій і методів, необхідних для вирішення типових завдань у різних галузях 

професійної юридичної діяльності; сприймати право як вищу цінність соціального життя 

індивіда; сучасні уявлення про принципи гармонійного розвитку юриспруденції; здатність 

застосовувати основні методи аналізу й оцінки застосування правових норм; уміння вести 

дискусію, дослідницькі навички; здатність використовувати теоретичні знання й  практичні 

навички для застосування їх у сфері права; здатність застосовувати на практиці принципи 

розуміння соціальних і правових наслідків своєї професійної діяльності.  

5. Результати навчання 

За результатами вивчення дисципліни студент повинен знати: 

вимоги щодо забезпеченості працівників спецодягом і спецвзуттям, 

засобами індивідуального і колективного захисту, 

вимоги та норми щодо безпечного проведення робіт, організації та 

управління виробництвом 

правила і норми технічної експлуатації систем і технологій цивільної безпеки 



враховувати положення нормативно-правових актів з охорони праці при 

виконанні виробничих та управлінських функцій 

вимоги безпеки до технологічного обладнання та процесів при 
транспортних перевезеннях. 

 

Після вивчення дисципліни студент зможе: 

 оцінювати умови праці та вплив психофізіологічних особливостей 
людини на безпеку ведення робіт на транспорті і транспортній 
інфраструктурі; 

 здійснювати обґрунтування і розробку безпечних технологій 
в галузі транспорту; 

 організовувати діяльність колективу з обов’язковим 
урахуванням вимог охорони праці та особливостей роботи водіїв; 

 управляти діями щодо запобігання виникненню нещасних випадків, 

професійних захворювань та аварій на транспорті; 

 здійснювати оцінку стану і технічної готовності систем 
життєзабезпечення транспорту; 

 розробляти та впроваджувати безпечні технології та зразки техніки, 

вибирати оптимальні умови і режими праці на основі сучасних технологічних та 

наукових досягнень в галузі охорони праці; 

 вимоги безпеки до технологічного обладнання та процесів при 

транспортних перевезеннях; 

 знати заходи щодо захисту від враження електричним струмом; 

 розробляти заходи щодо попередження та гасіння пожеж; 

 розробляти методичне забезпечення і проводити навчання та перевірку 
знань з питань охорони прац;і 

 враховувати положення нормативно-правових актів з охорони праці при 
виконанні виробничих та управлінських функцій. 

 

 

6. Організація навчання курсу 

Обсяг курсу 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 16 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 18 

самостійна робота 56 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

сьомий 052 Політологія. четвертий вибірковий 

Тематика курсу 

Тема 1. Техніка та технологія транспортування.  

Тема 2 Ресурсозберігаючі технології транспортування.  

Тема 3. Законодавство в галузі транспорту 

Тема 4. Види універсальних комунікацій та транспортних засобів 

Тема 5. Вимоги до транспортних засобів 

Тема 6 . Експлуатаційні властивості транспортних засобів 
Тема 7. Заходи безпеки при експлуатації транспортних засобів 

Тема 8. Заходи безпеки при перевезеннях 

Тема 9. Особливості експлуатації універсальних комунікацій 

Тема 10-11. Організація протипожежної профілактики. 



Тема 12. Оцінка безпеки універсальних комунікацій і транспорту 

 

Перелік питань для обговорення на лекції та семінарських заняттях, список літератури для 

підготовки до кожного заняття та завдання для самостійної роботи, перелік індивідуальних 

науково-дослідних завдань та вимоги до їх виконання визначені робочою навчальною 

програмою навчальної дисципліни та розміщені в системі дистанційного навчання.  

7. Система оцінювання курсу 

Загальна система оцінювання 

курсу 

Структура розподілу балів передбачає: 

1) відповіді на семінарських заняттях – 30 балів (не менше 

чотирьох оцінок на дев’яти семінарських заняттях); 

2) написання контрольної письмової роботи – 20 балів; 

Загальна кількість – 50 балів. 

Підсумковий контроль – іспит проводиться згідно графіку 

навчального процесу. Максимальна кількість-50 балів 

Загальна кількість-100 балів.. 

Вимоги до письмової роботи Виконання письмової роботи передбачає: 

1) повторення студентами лекційного матеріалу та 

отриманих знань при підготовці та проведенні 

семінарських занять, самостійного опрацювання 

рекомендованої літератури з питань, що виносяться на 

модульний контроль; 

2) написання письмової роботи передбачає вимагає: 

– виявлення розуміння сутності понять і термінів; 

– знання теоретичних засад, завдань, методів. 

Письмова контрольна робота виконується на 9-му 

семінарському занятті. 

Загальна кількість – 20 балів. 

Семінарські заняття Відповідь студента на семінарському занятті оцінюється 

за п’ятибальною системою, якщо проводиться тестування 

в Системі дистанційного заняття, за визначеними 

програмою навчальної дисципліни критеріями. 

Усна відповідь може бути доповнена наочними 

посібниками, зокрема, візуалізованою презентацією 

(обсягом 10-15 слайдів), зміст та використання якої 

оцінюється окремо. 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Студент допускається до підсумкового контролю (за 

навчальним планом – залік) за умови повного виконання 

всіх видів роботи, передбачених програмою навчальної 

дисципліни. 

8. Політика курсу 

Політика вивчення навчальної дисципліни «Кримінальне право» передбачає набуття 

студентами визначених компетентностей через: аудиторну (лекції, семінарські та практичні 

заняття) та позааудиторну роботу (самостійне опрацювання окремих тем, підготовка до 

семінарських занять, виконання індивідуальних науково-дослідних завдань, використання 

можливостей системи дистанційного навчання).  

Консультації викладача, відпрацювання студентами пропущених аудиторних занять, 

отриманих незадовільних оцінок та подачі індивідуальних робіт – понеділок, 15.00–17.00 

год.  

У випадку встановлення вияву академічної недоброчесності викладач пропонує студентові 

повторно виконати передбачений навчальною програмою курсу вид роботи. 

 

 

 



1. Рекомендована література 

Голінько В.І., Чеберячко С.І. Охорона праці в галузі. (транспорт і транспортна 

інфраструктура) [Текст] : навч. посібник. - Д.: Національний гірничий університет, 

2012. - 228 с. 

Давідіч Ю. О. Ергономічне забезпечення транспортних процесів: навч. посібник / 

Ю. О. Давідіч, Є. І. Куш, Д. П. Понкратов; Харк. нац. акад. міськ. госп-ва. – Х. : 

ХНАМГ, 2011. – 392 с. 

Основи управління автомобілем та безпека руху : навч. посіб. / І. О. Таран, О. В. 

Дерюгін, С. І. Чеберячко, Я. В. Літвінова; ДВНЗ "Нац. гірн. ун-т". - 

Дніпропетровськ : Середняк Т.К., 2013. - 189 c. - Бібліогр.: с. 175 - укp. 

Жигулін О. А. Безпека транспортних засобів: Навчальний посібник. Ніжин, 2020. 

296 с. 

Методичні вказівки до самостійної роботи з дисципліни «Безпека на транспорті» / 

Харк. нац. акад. міськ. госп-ва; уклад.: К. В. Данова. – Х.: ХНАМГ, 2012. – 6 с. 

Методичні вказівки до виконання розрахунково-графічного завдання з дисципліни 

«Безпека на транспорті» / Харк. нац. акад. міськ. госп-ва; уклад.: К. В. Данова. – Х.: 

ХНАМГ, 2012. – 14 с. 

Методичні вказівки до проведення практичних занять з дисципліни «Безпека на 

транспорті» / Харк. нац. акад. міськ. госп-ва; уклад.:К. В. Данова. – Х.: ХНАМГ, 

2012. – 20 с. 
Середюк М. Д., Якимів Й. В., Лісафін В. П. Трубопровідний транспорт нафти і 

нафтопродуктів: Підручник.- Івано-Франківськ.- 2001. - 517 с. 

Середюк М.Д., Пилипів Л. Д. Трубопровідний транспорт високов'язких вуглеводнів.- 

Івано-Франківськ. -2013.- 247 с. 

 

 
Інформаційні ресурси 

http://www.//dsp.gov.ua - Офіційний сайт Держпраці України. 

http://www.dsns.gov.ua - Офіційний сайт Державної служби з 

надзвичайних ситуацій. 

http://www.fssu.gov.ua - Офіційний сайт Фонду соціального

 страхування України. 

 

http://www/
http://www.dsns.gov.ua/
http://www.fssu.gov.ua/

